
２ 衣類 

 

（１） 衣類全般についての満足度（Ｑ６） 
 

衣類全般についての満足度をみると、「満足している」（42.8％）と「まあ満足している」

（50.9％）を合わせた「満足（計）」が 9割以上に達している。 

性・年齢階級別にみると、「満足（計）」は女性の 60 代前半で 9割をわずかに下回ってい

る。 

健康状態別にみると、「満足（計）」は健康状態の良くない人ほど低くなっている。 

 

表６ 衣類全般についての満足度（Ｑ６） 

               総 数 満 足
（計） 満 足 し

ている 
ま あ 満
足して
いる 

不 満
（計） や や 不

満 であ
る 

不 満 で
ある 

無回答 

 人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 
総    数 2,284 93.7 42.8 50.9 6.1 5.3 0.8 0.1 
都市規模別         
 大都市 413 93.5 39.5 54.0 6.5 5.3 1.2 - 
 中都市 774 94.1 42.4 51.7 5.7 4.7 1.0 0.3 
 小都市 478 92.5 40.0 52.5 7.5 6.9 0.6 - 
 町 村 619 94.5 47.8 46.7 5.3 4.8 0.5 0.2 
年 齢         
 ６０～６４歳 556 91.7 43.0 48.7 8.1 6.8 1.3 0.2 
 ６５～６９歳 689 94.6 42.5 52.1 5.4 4.8 0.6 - 
 ７０～７４歳 549 94.0 43.5 50.5 5.8 4.6 1.3 0.2 
 ７５～７９歳 313 94.9 43.1 51.8 4.8 4.8 - 0.3 
 ８０～８４歳 130 93.1 43.1 50.0 6.9 6.9 - - 
 ８５歳以上 47 95.7 34.0 61.7 4.3 2.1 2.1 - 
性・年齢別         
    ６０代前半 253 94.1 43.5 50.6 5.9 5.1 0.8 - 
 男  ６０代後半 340 96.8 46.5 50.3 3.2 3.2 - - 
    ７０代前半 266 93.6 44.0 49.6 6.0 4.9 1.1 0.4 
 性  ７０代後半 124 95.2 42.7 52.4 4.0 4.0 - 0.8 
    ８０歳以上  71 93.0 45.1 47.9 7.0 5.6 1.4 - 
    ６０代前半 303 89.8 42.6 47.2 9.9 8.3 1.7 0.3 
 女  ６０代後半 349 92.6 38.7 53.9 7.4 6.3 1.1 - 
    ７０代前半  283 94.3 43.1 51.2 5.7 4.2 1.4 - 
 性  ７０代後半 189 94.7 43.4 51.3 5.3 5.3 - - 
    ８０歳以上  106 94.3 37.7 56.6 5.7 5.7 - - 



 
 
 
 

        

    （続き）       総 数 満 足
（計） 満 足 し

ている 
ま あ 満
足して
いる 

不 満
（計） や や 不

満 であ
る 

不 満 で
ある 

無回答 

 人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 
健康状態         
 良 い 690 97.4 57.5 39.9 2.5 2.0 0.4 0.1 
 まあ良い 509 95.5 39.9 55.6 4.3 4.1 0.2 0.2 
 普 通 574 92.9 35.5 57.3 7.1 5.7 1.4 - 
 あまり良くない 425 89.6 32.9 56.7 10.1 9.2 0.9 0.2 
 良くない 86 80.2 39.5 40.7 19.8 16.3 3.5 - 
 無回答 - - - - - - - - 
 良 好 （計） 1,199 96.6 50.0 46.5 3.3 2.9 0.3 0.2 
 普 通 574 92.9 35.5 57.3 7.1 5.7 1.4 - 
 不 良 （計） 511 88.1 34.1 54.0 11.7 10.4 1.4 0.2 
 

 

（２） 市販衣類に関する意見（Ｑ７） 
 

市販衣類に関する意見をみると、「値段が高い」が 11.0％、「体型に合うものが少ない」

が 10.7％、「衣料品を売る店が近くにない」と「好みの衣料品が近くの店では買えない」

が 6.0％となっており、「特に不満はない」が 70.8％と大半を占めている。 

都市規模別にみると、「値段が高い」は大都市で高く、「衣料品を売る店が近くにない」

と「好みの衣料品が近くの店では買えない」は、町村で高い。 

性別でみると、男性より女性で、「値段が高い」・「体型に合うものが少ない」・「衣料品を

売る店が近くにない」・「好みの衣料品が近くの店では買えない」はやや高くなっている。 

年齢階級別にみると、「体型に合うものが少ない」は 60 代や 70 代に高く、「値段が高い」

は 60 歳代に高くなっている。 

 



 

              表７ 市販衣類に関する意見（Ｑ７）     （複数回答） 

         総 数 着脱しに
くい 

動きにく
い 

素材が気
に入らな
い 

色、柄、
デザイン
が気に入
らない 

種類が少
ない 

体型に合
うものが
少ない 

 人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ 
総    数 2,284 2.7 1.8 3.0 3.5 3.5 10.7 
都市規模別        
 大都市 413 2.7 1.9 2.2 3.4 4.8 9.7 
 中都市 774 1.9 1.2 3.2 4.0 5.0 12.1 
 小都市 478 2.5 0.8 2.7 3.8 1.9 8.8 
 町 村 619 3.9 3.4 3.6 2.7 1.8 11.1 
性 別        
 男 1,054 3.7 2.0 2.4 2.1 2.4 8.1 
 女 1,230 1.9 1.7 3.6 4.7 4.4 13.0 
年 齢        
 ６０～６４歳 556 1.4 1.8 4.1 3.4 3.6 11.2 
 ６５～６９歳 689 2.2 1.3 3.3 4.1 3.6 12.9 
 ７０～７４歳 549 3.6 2.2 3.8 4.2 4.2 10.4 
 ７５～７９歳 313 1.9 1.9 0.3 1.9 1.9 9.3 
 ８０～８４歳 130 6.9 1.5 0.8 2.3 3.1 5.4 
 ８５歳以上 47 8.5 6.4 - 2.1 2.1 2.1 
 

（続き）     値段が高
い 

縫製や品
質が良く
ない 

衣料品を
売る店が
近くにな
い 

好みの衣
料品が近
くの店で
は買えな
い 

その他 特に不満
はない 

回答計 

 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 
総    数 11.0 1.4 6.0 6.0 0.4 70.8 120.8 
都市規模別        
 大都市 15.3 1.0 2.2 4.6 0.5 72.6 120.8 
 中都市 11.5 1.4 7.1 6.2 0.6 68.1 122.5 
 小都市 8.2 0.4 4.4 3.3 0.2 75.7 112.8 
 町 村 9.9 2.3 8.6 8.6 - 69.0 124.7 
性 別        
 男 8.1 1.1 3.7 3.9 0.2 76.6 114.1 
 女 13.6 1.5 8.0 7.7 0.5 65.8 126.4 
年 齢        
 ６０～６４歳 17.1 2.5 5.8 8.6 - 65.6 125.2 
 ６５～６９歳 11.3 0.9 7.0 5.2 - 69.1 120.9 
 ７０～７４歳 8.9 1.5 6.0 5.6 0.7 71.2 122.4 
 ７５～７９歳 6.4 0.6 5.8 4.5 1.0 78.0 113.4 
 ８０～８４歳 6.9 0.8 3.8 4.6 0.8 79.2 116.2 
 ８５歳以上 2.1 - 4.3 2.1 - 78.7 108.5 
 



（３） おしゃれへの関心度（Ｑ８） 
 

おしゃれへの関心度をみると、「積極的におしゃれをしたい」（7.4％）と「ある程度はお

しゃれをしたい」（45.5％）を合わせた「おしゃれしたい（計）」が半数強を占めている。 

性別でみると、「おしゃれしたい（計）」は男性より女性で高い。 

年齢階級別にみると、「おしゃれしたい（計）」は年齢が低くなるほど高い。 

健康状態別にみると、「おしゃれしたい（計）」は健康状態の良い人ほど高い傾向にあ

る。 

経済的状況別にみると、「おしゃれしたい（計）」は経済的に心配なく暮らしている人

ほど高い傾向にある。 

社会参加活動の有無別にみると、「おしゃれしたい（計）」は参加していない人の 46.1％

に対し、参加している人では 64.7％と高い。 

今回の調査結果を 65 歳以上に限定し、平成６年の調査と比較すると、「おしゃれしたい

（計）」が 2.5 ポイント上昇している。 

 

表８－ａ おしゃれへの関心度（Ｑ８） 
                総 数 おしゃれ

したい 
（計）  

積極的に
おしゃれ
をしたい 

ある程度
はおしゃ
れをした
い 

関心ない
（計） あまり関

心はない 
関心はな
い 

無回答 

 人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 
総    数 2,284 52.9 7.4 45.5 47.1 34.6 12.4 - 
性 別         
 男 1,054 38.0 4.6 33.5 62.0 42.8 19.2 - 
 女 1,230 65.6 9.8 55.8 34.3 27.6 6.7 0.1 
年 齢         
 ６０～６４歳 556 58.3 7.9 50.4 41.5 33.1 8.5 0.2 
 ６５～６９歳 689 57.5 9.7 47.8 42.5 31.9 10.6 - 
 ７０～７４歳 549 51.5 7.5 44.1 48.5 34.4 14.0 - 
 ７５～７９歳 313 47.9 4.8 43.1 52.1 38.7 13.4 - 
 ８０～８４歳 130 32.3 1.5 30.8 67.7 44.6 23.1 - 
 ８５歳以上 47 27.7 - 27.7 72.3 40.4 31.9 - 
健康状態         
 良 い 690 61.3 13.5 47.8 38.6 28.8 9.7 0.1 
 まあ良い 509 50.7 5.5 45.2 49.3 39.1 10.2 - 
 普 通 574 55.4 5.7 49.7 44.6 33.3 11.3 - 
 あまり良くない 425 42.6 2.8 39.8 57.4 40.5 16.9 - 
 良くない 86 32.6 3.5 29.1 67.4 34.9 32.6 - 
 無回答 - - - - - - - - 
 良 好 （計） 1,199 56.8 10.1 46.7 43.1 33.2 9.9 0.1 
 普 通 574 55.4 5.7 49.7 44.6 33.3 11.3 - 
 不 良 （計） 511 40.9 2.9 38.0 59.1 39.5 19.6 - 



 
 
 

        

                総 数 おしゃれ
したい 
（計）  

積極的に
おしゃれ
をしたい 

ある程度
はおしゃ
れをした
い 

関心ない
（計） あまり関

心はない 
関心はな
い 

無回答 

 人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 
経済的状況         
  家計にゆとりがあり、まったく心配 
  なく暮らしている 460 60.0 12.4 47.6 40.0 31.3 8.7 - 
  家計にあまりゆとりはないが、それ 
  ほど心配なく暮らしている 1,276 55.7 7.3 48.4 44.2 33.1 11.1 0.1 
  家計にゆとりがなく、多少心配である 447 40.7 3.4 37.4 59.3 42.5 16.8 - 
  家計が苦しく、非常に心配である 91 40.7 4.4 36.3 59.3 34.1 25.3 - 
 その他 - - - - - - - - 
 わからない 10 20.0 - 20.0 80.0 40.0 40.0 - 
社会参加活動の有無         
 参加している 830 64.7 12.0 52.7 35.3 27.8 7.5 - 
 参加していない 1,452 46.1 4.8 41.4 53.8 38.5 15.3 0.1 
 無回答 2 50.0 - 50.0 50.0 50.0 - - 
平成11年（65歳以上） 1,728 51.2 7.2 43.9 48.8 35.1 13.7 - 
平成６年 2,454 48.7 8.0 40.6 51.1 31.4 19.7 0.3 
 

 

（４） 関心あるおしゃれ（Ｑ８－ＳＱ） 
 

おしゃれに関心があると答えた人の、関心あるおしゃれをみると、「外出着」が 54.1％

と最も高く、次いで「身だしなみ（コーディネーション、全体の調和）」が 42.7％、「整髪、

髪型、髪の色、かつら」が 34.1％、「普段着」が 24.1％、「清潔、顔色、皮膚のつや」が

22.8％となっている。 

都市規模別にみると、「外出着」が都市規模が小さくなるほど高くなっている。 

性別でみると、男性より女性で高いのは、「整髪、髪型、髪の色、かつら」・「化粧、香水」

で、女性より男性で高いのは、「礼儀・マナー」・「趣味・スポーツなどの服装」・「靴」とな

っている。 

社会参加活動の有無別にみると、参加している人で「趣味・スポーツなどの服装」・「姿

勢」・「礼儀・マナー」は高くなっている。 



 

            表８－ｂ 関心あるおしゃれ（Ｑ８－ＳＱ） （３つまでの複数回答） 

          総 数 普段着 外出着 趣味・スポ
ーツなどの
服装 

靴 化粧、香
水 

アクセサリ
ー、ネクタ
イ 

バッグ、か
ばん 

 人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 
総    数 1,208 24.1 54.1 8.4 11.2 11.1 4.8 4.4 
都市規模別         
 大都市 196 29.6 47.4 9.7 15.8 10.7 7.1 5.6 
 中都市 439 21.6 51.7 9.3 11.2 12.8 4.6 3.6 
 小都市 246 21.5 56.1 8.1 11.4 8.5 4.1 4.9 
 町 村 327 26.0 59.9 6.4 8.3 11.0 4.3 4.3 
性 別         
 男 401 26.9 56.6 14.2 15.2 0.5 4.0 1.7 
 女 807 22.7 52.9 5.5 9.2 16.4 5.2 5.7 
社会参加活動の有無         
 参加している 537 21.0 54.0 14.3 9.9 10.4 4.7 3.7 
 参加していない 670 26.6 54.3 3.6 12.2 11.6 4.9 4.9 
 無回答 1 - - - - - - - 
 

（続き）      整髪、髪型、
髪の色、か
つら 

流行、ブラ
ンド 

清潔、顔色、
皮膚のつや 

身だしなみ
（コーディ
ネ ー シ ョ
ン、全体の
調和） 

姿 勢 礼儀・マ
ナー 

その他 無回答 回答計 

 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％
総    数 34.1 1.8 22.8 42.7 18.5 16.6 0.1 0.4 255.1 
都市規模別          
 大都市 30.1 1.5 23.5 43.9 15.8 12.2 - - 253.1 
 中都市 37.4 1.6 23.2 46.9 21.0 18.2 - 0.2 263.3 
 小都市 35.4 1.6 24.4 39.4 18.7 19.5 0.4 - 254.1 
 町 村 31.2 2.4 20.8 38.8 16.5 15.0 - 1.2 246.2 
性 別          
 男 21.9 2.7 21.7 42.6 17.2 22.9 - 0.2 248.6 
 女 40.1 1.4 23.4 42.8 19.1 13.5 0.1 0.5 258.4 
社会参加活動の有無          
 参加している 32.6 2.2 20.7 43.8 22.0 19.6 - 0.2 259.0 
 参加していない 35.4 1.5 24.6 41.9 15.7 14.3 0.1 0.4 252.2 
 無回答 - - - - - - - 100.0 100.0 

 


